
易错点 1 : 没有掌握序数和基数的意义 

把从左边数第 6 个苹果圈起来。 

 

错解： 

 

正解： 

 

易错提示： 

错解错在混淆了序数和基数的意义，没有分清几和第几。从左数第 6

个只能是一个，不是 6 个。 

 

易错点 2 : 对得数是 7 的加法掌握不牢固 

计算： 2 + 5 = 

错解 ： 

2 + 5 = 6 

正解 ： 

2 +5 =7 

易错提示 ： 

错解错在没有掌握得数是 7 的加法。2 和 5 组成 7 , 所以 2 + 5 = 

7。 



易错点 3 : 列式计算时没有认清求的是总数还是一部分 

看图列式计算 

 

错解： 

7 +3 =10 (个） 

正解 ： 

7 - 3 =4 (个） 

易错提示 ： 

“？”在大括号的上面的左侧 ，说明要求左侧篮子里有几个苹果，

求的是—部分，应该用减法计算。 

 

易错点 4 : 对 8 , 9 的分与合掌握不牢固 

计算： 2+6 = 

错解： 

9 

正解： 

8 

易错提示： 

2 和 6 组成 8，所以 2+6=8。 

 



易错点 5 : 看图列式时，未找准总数而列式错误 

 
错解 ： 

6 - 4 =2 

正解 ： 

10- 4=6 或 10-6=4 

易错提示 ： 

错解错在没有找准总数是多少。苹果用虚线隔开，表示求的是部分，

应把所有的苹果看作总数，列减法算式。看图写减法算式时，一定要

用总数减去一部分得另—部分。 

 

易错点 6 : 没有弄清题中各部分的数量是多少而列式错误 

看图列式计算 

 

错解： 

4+4+0=8 

正解： 

3 + 1+ 4=8 



易错提示： 

错解错在没有弄清连加式题中各部分的数量是 多少 图上的金鱼被

分成三部分 ：左边 3 条 ， 中间 1 条 ，右边 4 条。 

 

易错点 7 : 未掌握加减混合运算的计算顺序而出错 

计算： 9- 2+1 = 

错解： 

 

正解： 

 

易错提示 ： 

错解错在没有掌握加减混合运算的计算顺序。计算时，按照从左到右

的顺序，先算 9- 2=7，再算 7+1=8。 

 

易错点 8 : 看图列加减混合算式时没有理解图意 

看图计算。 

 
错解： 

9-3+4=10 



正解： 

5 - 3 + 4=6 

易错提示： 

错解错在没有弄清虚线框里的 3 应该从几里减去。左边原来有 5 颗

糖，去掉 3 颗 ，右边有 4 颗糖 ，应先从左边的 5 里面减去 3 , 再

加上右边的 4 , 即 5-3+4。看图列加减混合算式时 ，一定要看懂图

意，弄清各部分之间的关系。 


